
Ata  da  reunião  extraordinária  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  do  Ministério 

Público do Estado do Piauí, realizada em 13 de janeiro de 2012.

Aos treze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e doze, às 10h00min horas, na sala  

de  reunião  do Colégio  de  Procuradores  de Justiça,  no 4º  andar  do edifício  sede da 

Procuradoria Geral de Justiça, localizada nesta Capital, à rua Álvaro Mendes, número 

vinte e dois, noventa e quatro, centro, foi realizada reunião extraordinária do Colégio de 

Procuradores de Justiça, de acordo com o disposto no art. 9º, da Resolução nº. 14/2011-

PPJ, do Egrégio Colégio de Procuradores de Justiça, aprovada em 09 de novembro de 

2011, sob a Presidência da Exma.  Senhora Procuradora Geral de Justiça,  Dra.  Zélia 

Saraiva Lima, com a presença de doze dos seus membros: Zélia Saraiva Lima, Alípio de 

Santana  Ribeiro,  Antônio Gonçalves  Vieira, Rosângela  de Fátima Loureiro Mendes, 

Antonio  de  Pádua  Ferreira  Linhares,  Hosaias  Matos  de  Oliveira,  Lenir  Gomes  dos 

Santos  Galvão,  Hilo  de  Almeida  Sousa,  Luís  Francisco  Ribeiro,  Aristides  Silva 

Pinheiro, Martha Celina de Oliveira Nunes e Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 

Ausentes  justificadamente  os  Procuradores  de  Justiça  Fernando Melo  Ferro  Gomes, 

Catarina  Gadelha  Malta  de  Moura  Rufino,  Jeromildo  Rodrigues  Alves, Ivaneide 

Assunção Tavares Rodrigues, Teresinha de Jesus Moura Borges Campos, José Ribamar 

da Costa Assunção, Teresinha de Jesus Marques e Antonio Ivan e Silva. Inicialmente 

foi feito um discurso pela Procuradora Geral de Justiça que ressaltou a importância do 

Conselho  Superior  do  Ministério  Público,  tendo  sido  eleitos  pela  classe  em 14  de 

dezembro de 2011, como titulares para o biênio 2012 e 2013 os Procuradores de Justiça 

Raquel  de  Nazaré  Pinto  Costa  Normando,  Luís  Francisco  Ribeiro,  Aristides  Silva 

Pinheiro  e  Hosaias  Matos  de  Oliveira  e  como suplentes  os  Procuradores  de Justiça 

Alípio de Santana Ribeiro, Catarina Gadelha Malta de Moura Rufino e Fernando Melo 

Ferro Gomes.  Presente na sessão o Dr. Hilo de Almeida Sousa, indicado recentemente 

para  o  cargo  de  Desembargador,  que  aproveitou  a  oportunidade  para  enaltecer  o 

desempenho dos que estavam deixando o Conselho Superior do Ministério Público, e 

parabenizou  os  eleitos.  Foi  dado posse ao  novo Conselho e  lido  o termo pela  Dra. 

Débora Maria Freitas Said. Em seguida, foi dada a palavra ao Dr. Vieira, que falou do 



compromisso, seriedade e conhecimento dos conselheiros, os quais conhece de perto e 

que com certeza farão um bom trabalho, honrando a nossa Instituição;  que deseja a 

todos um profícuo trabalho no biênio que se inicia. Por fim, parabenizou ao Dr. Hilo 

pela ascensão ao cargo de Desembargador; fez um apelo para que ele desse apoio aos 

pleitos  do  Ministério  Público  naquela  Corte  de  Justiça.  Posteriormente  foi  dada  a 

palavra ao Dr. Linhares, que parabenizou os eleitos, enalteceu todos; tendo afirmado 

que  tem  conhecimento  da  dedicação  deles.  O  Dr.  Alípio  ressaltou  que  setecentos 

procedimentos foram relatados e apreciados pelo Conselho, elogiou a independência e a 

transparência do Órgão, que no momento está deixando; elogiou o Dr. Hosaias, que para 

ele  é doutor  em internet  e  que sempre trouxe o que tinha de mais  moderno para o 

Conselho; parabenizou a todos. A Dra. Rosângela parabenizou os novos integrantes do 

Conselho e principalmente o Dr. Hosaias, que foi reconduzido.  O Dr. Aristides alegou 

está agraciado e envaidecido por ter sido escolhido pela classe. O Dr. Luís Francisco 

falou da importância do Conselho; que este tem que trabalhar com muita Justiça, com 

muita imparcialidade; se dirigiu ao Dr. Hilo, parabenizando-o e por fim, que ingressou 

no  Ministério  Público  em  03/11/1986  juntamente  com  o  mesmo.  A  Dra.  Raquel 

declarou que está muito grata pela sua eleição. O Dr. Hosaias agradeceu a classe pela 

eleição, que devido a isto está livre, desimpedido e ciente da livre vontade da classe; 

falou que seu coração está voltado para o Ministério Público, que ama esta casa. Em 

seguida,  foi  proposto  pela  Dra.  Lenir  Gomes  dos  Santos  Galvão  e  aprovado  à 

unanimidade  pelo  Egrégio  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  votos  de  pesar  pelo 

falecimento do Sr. José Borges de Moura, pai da Procuradora de Justiça Teresinha de 

Jesus Moura Borges Campos. Foi proposto ainda pela Dra. Martha Celina de Oliveira 

Nunes e  aprovado à unanimidade pelo Egrégio Colégio de Procuradores de Justiça, 

votos  de  pesar  pelo  falecimento  da  Sra.  Maria  José  Melo  Ferro  Gomes,  mãe  do 

Procurador de Justiça Fernando Melo Ferro Gomes. Nada mais havendo a ser tratado, a 

Procuradora Geral de Justiça agradeceu a presença de todos e declarou encerrada esta 

reunião;  e  para  constar,  eu  Martha  Celina  de  Oliveira  Nunes,  Secretária  designada, 

lavrei a presente ata, que lida e aprovada, vai assinada pelos presentes. Teresina, 13 de 

janeiro dois mil e doze.


